

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

100 ударных дней —
100 трудовых подарков
День 53-й

Поднявшись на гору и приводя в порядок своя впечатления о увиденного, перечитывали мы страницы блокнота, черные от угольной пыли. В глаза бросаются цифры: «За февраль, то есть за 24 рабочих дня, добить 30 тысяч тонн угля. Каждые сутки отправляется в среднем 1400—1450 тонн, что значительно превышает расчетный график».

Всю эту цифру относятся к бригаде коммуниста Г. Ф. Ревкова с шахты имени Калинина, которая в честь 25-летия со дня рождения великого юбиляра взяла курс на резкое повышение производительности цитовых перекрытий. И в обязательном порядке решил перекрыть свои прежние наивысшие достижения. А они, надо сказать, немалые. Например, в прошлом месяце шахтники отправили на гору из под четырех перекрытий свыше 20 тысяч тонн угля. Такой же высокой производительностью отмечен прошлый год. Об этом говорят вымпелы, присущенные горнякам второго участка, на котором работает бригада, по итогам четвертого квартала. Их несколько: «Если вручены, как победители соревнования на ленинской шахте», бригаде Г. Ф. Ревкова, другой «Серебряный юбилейный мастер горы» Павлина, третий — всему участку, четвертый — подготавливательной бригаде Д. М. Максимова. И каждому из них в той или иной мере имеет непосредственное отношение бригада Г. Ф. Ревкова: это она обеспечивает угольные потоки с пласта Мощного, которые прославили второй участок на весь трест «Прокопьевскому». Вымпелы переходящие, но они проочно «прописались» в раскомандированной участке.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ БРИГАДИРА

За счет концентрации горных работ и совершенствования организации труда в ближайшее время необходимо достичь среднемесечную производительность жестких штроб до 15 тысяч тонн, арочных и эластичных до 8 тысяч, лавных забоев — до 4 тысячи и наклонных слоев с гидроизоляцией — до 3 тысяч тонн — такие задачи стоят перед горняками Прокопьевско-Киселевского района.

Для того, чтобы найти наиболее

национальные пути для достижения этих рубежей, позавчера в нашем городе состоялось собрание вожаков очистных бригад и начальников добывающих участков. С докладом об итогах минувшего года и перспективах развития Кузнецкого бассейна выступил начальник комбината «Кузбассуголь» В. П. Романов.

О делах горняков Прокопьевского

рудника участникам собрания рассказал главный инженер треста «Прокопьевскому» Ю. Н. Кулаков и заместитель, управляющий трестом «Киргизуголь» П. Ф. Скударнов.

Вожаки очистных бригад, созданная личная ответственность за увеличение нагрузки на очистные забои, поделились своими замыслами на будущее, приняли обязательства в честь ленинского юбилея и вызвали друг друга на социалистическое соревнование.

Важная инициатива Советского правительства

Как стало известно в журналистских кругах. Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин на днях направил президенту США Никсону, премьер-министру Англии Вильсону и президенту Франции Помпиду личные обращения, в которых привлекается внимание к в высшей степени рискованным последствиям курса, избранного израильским руководством. Подробное сообщение об этом публикуется в центральных и областных газетах.

(ТАСС)

ДОЛЖНИКИ

ПРОГУЛ И ЕГО ПОСЛЕДСТВИЯ ДЛЯ РАБОЧЕГО И ПРЕДПРИЯТИЯ

Что такое уголь? Пламя в доменных печах, где плавится металл, электричество, для химического производства — сырье. Наконец, тепло для наших квартир. Уголь — начало начала, многое из того, что нужно нам.

Уголь, как определил В. И. Ленин, — хлеб промышленности. И чем больше советское государство получит «солнечного камня», тем больше оно сможет дать человеку для удовлетворения его потребностей. Ведь все ценностей, которых создаем сообща, служат только нам, потому что социалистическое государство — это мы.

Отсюда вывод для шахтера, поскольку его назначение — добывать уголь: если хочешь дальнейшего улучшения жизни и роста экономического могущества Родины — трудись честно, добросовестно, в полную меру сил и способностей.

Все ли это понимают? Подавляющее большинство горняков — да. Но рядом с ними работают те, во чьи вина остаются в недрах земли тысячи тонн топлива. Мы имеем в виду прежде всего нарушителей трудовой дисциплины: прогульщиков, летувов, лодырей. Сегодня мы поведем разговор только о прогульщиках одного предприятия — шахты имени Дзержинского.

МИНУС 15 ТЫСЯЧ

РУБЛЕЙ

Можно еще услышать такие расуждения: не вышел человек на работу, но и что же себя наказал — меньше денег получит. Личное его дело. Это обывательская точка зрения тех, кто не думает об интересах предприятия и государства в целом. Только ли себя наказывают прогульщики?

Обратимся к подсчетам экономистов. К подсчетам, которые требуют помощи логарифмической линейки, потому что оперировать приходится солидными цифрами.

На шахте имени Дзержинского за прошлый год содейство 828 прогулов. Во что они обошлись предприятию? В среднем в 2000 тонн угля. Значит, почти сутки шахта бездействовала.

Она понесла ущерб из-за простой машины и механизмов. Недостача в 2000 тонн показалась на таких ее показателях, как реализация продукции, производительность труда, прибыль. А как такое прибыль? Это средства, которые идут на развитие производства, на социально-культурные мероприятия, на материально-психологическое развитие трудинцев. Если бы не прогульщики, «Дзержинка» имела бы прибыль за год не 396,7 тысячи рублей, а на 15 тысяч больше.

Она понесла ущерб из-за простой машины и механизмов. Недостача в 2000 тонн показалась на таких ее показателях, как реализация продукции, производительность труда, прибыль. А как такое прибыль? Это средства, которые идут на развитие производства, на социально-культурные мероприятия, на материально-психологическое развитие трудинцев. Если бы не прогульщики, «Дзержинка» имела бы прибыль за год не 396,7 тысячи рублей, а на 15 тысяч больше.

Потери понесли дезорганизаторы производства не маленькие. В целом нарушителям техники безопасности и прогульщикам предприятие не выплатило 3590 рублей только за выслугу лет. А сколько времени? За 13-й зарплатой отказано 181 нарушителю рабочего распорядка.

Эти цифры мы называем не ради того, чтобы посочувствовать им. Нет и нет. Они не заслуживают снисхождения и человеческого участия. Прогульщикам не приходится винить администрацию, которая применила к ним меры наказания. К себе надо предъявлять спрос.

Все о ком мы рассказали, совершившие прогулы только из-за пьянства, по злому настрою, — посыпались с геем или женой, встретили гости, общаясь, получив подарки. Всем жизненные ситуации бывают у нас, но никаких скандов не может быть человеку, если он забывает о своем первостепенном долге труженика.

Социалистическое общество заинтересовано в каждом человеке, однажды и каждому воздает по заслугам.

Вчера на шахте начали выдавать прощерие за год, так называемую 13-ю зарплату. Прогульщики уже знают: они ее лишены. Мне пришлось услышать возмущение одного из них: «Что ж это получается: за прогул лишили премии, 25-ти процентов выслуги лет, а теперь еще и 13-й зарплаты?»

Наше общество по своей природе гуманно, но нельзя злоупотреблять его гуманностью. Поэтому нельзя терпимо и либерально относиться к тем, кто пренебрегает рабочим распорядком. На это указал в своих реабилитации декабристский (1969 г.) Пленум ЦК КПСС.

И не случайно приходит коллеги к выводу: если на дезорганизаторов производства не действуют меры убеждения, они заслуживают сурового морального и материального ущемления. Пускай сами на себя пешают, что лишились по собственной вине каких-то благ.

Мы уже говорили о том, какой ущерб прогульщики шахты имели

Год изд. 40-й
№ 32 (10347)
СУББОТА,
14
ФЕВРАЛЯ 1970 ГОДА.
Выходит пять раз в неделю.
ЦЕНА 2 КОП.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ДОМИК В КОСТИНО

Подмосковный поселок Коени. Здесь среди высоких, стройных елей стоит не большой бревенчатый одноэтажный дом. Это дом-музей В. И. Ленина. Мраморная мемориальная доска. На ней барельеф Владимира Ильича Ленина и надпись: «В этом доме жил и работал В. И. Ленин. 17 января — 1 марта 1922 года».

11 февраля нескончаемым потоком шли сюда экскурсанты. В этот день после ка-



Встреча в ЦК ВЛКСМ

В ЦК ВЛКСМ 11 февраля состоялась встреча молодежной делегации ЧССР с комсомольским активом Москвы.

Глава делегации председатель Федерального совета детских и молодежных организаций ЧССР Ю. Варглик подчеркнул во время беседы, что дружба с Советским Союзом, самое тесное сотрудничество с Ленинским комсомолом являются краеугольным камнем в деятельности молодежных организаций его страны.

Представители ЦК ВЛКСМ и Федерального совета детских и молодежных организаций ЧССР подписали совместное заявление, в котором выражено полное единство взглядов и подтверждена необходимость координации действий молодежи двух стран.

(ТАСС)

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ ТЮМЕНЬ — СУРГУТ

Стальная магистраль протяженностью около 700 километров прокладывается к Среднему Приобью — новому крупнейшему нефтедобывающему району страны.

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Фото И. САПОЖКОВА.
Фотохроника ТАСС.

20 февраля во Дворце культуры имени Артема созывается очередная 5-я сессия городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. Отчет о работе исполнительного комитета городского Совета за 1969 год.

На сессию приглашаются руководители предприятий, секретари партийных организаций, председатели комитетов профсоюза.

Исполком горсовета.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Фото И. САПОЖКОВА.
Фотохроника ТАСС.

20 февраля во Дворце культуры имени Артема созывается очередная 5-я сессия городского Совета депутатов трудящихся с повесткой

дня:

1. Отчет о работе исполнительного комитета городского Совета за

1969 год.

На сессию приглашаются руководители предприятий, секретари

партийных организаций, председатели комитетов профсоюза.

Исполком горсовета.

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Фото И. САПОЖКОВА.
Фотохроника ТАСС.

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Исполком горсовета.

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Фото И. САПОЖКОВА.
Фотохроника ТАСС.

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Исполком горсовета.

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Фото И. САПОЖКОВА.
Фотохроника ТАСС.

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Исполком горсовета.

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Фото И. САПОЖКОВА.
Фотохроника ТАСС.

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Исполком горсовета.

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Фото И. САПОЖКОВА.
Фотохроника ТАСС.

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Исполком горсовета.

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Фото И. САПОЖКОВА.
Фотохроника ТАСС.

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Исполком горсовета.

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Фото И. САПОЖКОВА.
Фотохроника ТАСС.

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Исполком горсовета.

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Фото И. САПОЖКОВА.
Фотохроника ТАСС.

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Исполком горсовета.

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Фото И. САПОЖКОВА.
Фотохроника ТАСС.

На снимке: гаражная трасса. Идет укладка рельсов.

Исполком горсовета.

ПОДВИГУ —
ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА



ГЕРОИ РЯДОМ С НАМИ

Скоро страна будет отмечать 25-летие исторической победы над фашистской Германией. У нас в Кузбассе много замечательных людей, истинных патриотов Родины. Среди участников Великой Отечественной войны 36 полных кавалеров ордена Славы. Все они, как правило, работают на производстве, активно участвуют в общественной жизни и коллективах.

Кемеровская областная организация Союза журналистов ССРП предприняла выпуск плакатов о кавалерах ордена Славы — кузбасцах. Энграфом к фотомонтажу могут служить слова Героя Советского Союза Алексея Маресьева: «Не удалась, а беззабетная преданность, готовность пожертвовать жизнью ради Отчизны — эти черты присущи кавалерам орденов Славы».

Конечно, размеры 20 плакатных листов не позволяют полно рассказать о всех подвигах солдат, которые заслужили того, чтобы народ возвысил им особые почеты. Но группе журналистов удалось в скжатых текстах к портретам кавалеров показать яркие эпизоды геройства на фронте.

На фотомонтаже монтаже, названном именем героя-шахтера, на котором изображены шахты № 3—3 бис Семена Ефремовича Попова с портретом героя помещены на плакате более эпизоды фронтовых будней кузбасцев.

Первый бой Семен Попов принял под Сталинградом. Он видел, как один из другим падают его боевые товарищи, и поэтому его пулемет не умолкал ни на минуту. На фашистскую пулю не миновала и его. После госпиталя разыскала свою

часть. Она уже вела тяжелые бои в Белоруссии.

Так уж пришлоось, что попал Семен Попов на самые ответственные участки войны. Приводим отрывок горнодобывающей Курской дуги. Здесь в плен попали с нацистами. Орден Красной Звезды заслужил на гибельной сибиряк. Вскоре еще важнее добывай доставай в штаб сапогами на «охоту»: еще раз, и опять удача — еще дважды взял в плен. Прибавился орден Отечественной войны I степени. За подобную операцию несколько раньше получил медаль «За отвагу».

Однажды Семену Попову удалось доставить в штаб старшего немецкого офицера, давшего важные сведения. Наградили разведчика орденом Славы III степени, а следующий орденом Славы I степени.

Прибавился орден Отечественной войны I степени. За подобную операцию несколько раньше получил медаль «За отвагу».

Однажды Семену Попову удалось доставить в штаб старшего немецкого офицера, давшего важные сведения. Наградили разведчика орденом Славы III степени, а следующий орденом Славы I степени.

Прибавился орден Отечественной войны I степени. За подобную операцию несколько раньше получил медаль «За отвагу».

ПОЭТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА

Дорога вымощена из тьмы
Хверенным светом фонарей.

Идет по этой дороге мы

В скрип и похлощивание дверей —

то в добром, со синхронительной улыбкой, юморе.

Показалось нам интересным стихотворение «Клен», написанное под впечатлением есенинского — о клене. С точки зрения поэтической грамоты в нем не везде выражена размер.

Но мы

Геннадий ГАДЕНОВ

БАЛЛАДА О ПРОКОПЬЕВСКОМ УГЛЕ



Пусть вечно сохраняются в потоках
Те факты, что в сердца занесены.
Балтийский флот склонил когда-то в топках
Кардиффский уголь золотой цены.
Английским лордом он везжал в Россию
В фраке черном, трубами дымил.
Хотел в себе тантъ на русских силу,
Но нам чужих не надо было сил.
В Сибири дальней, на земле Кузнецкой
С природной величию судьбы
Родился жаркий уголь молодечий,
Прокопьевский, что назначало — свой.
Он не хотел лежать в земле без дела,
Он выходил на голубевский холм,
Гореть и пылахь вовсю огнем.
Гореть и пылахь вовсю огнем.
Что в напряженном смирился с иностранцем,
Что в напряженных трюмах, чинно развались.
Торжествовал над жизненным пространством
И тут же погиб над вскаким улем власти.
Но паки он послан был на пробу
Туда же ветер на море крепчал.
Он, как шахтер, надел в дорогу робу,
Благословленный вздохом прокопчан.
Балтийский матрос, омылся,
Братинки не пересорил глазами:
Кузнецкий уголь с почвой немедля
Хозяин разошелся по судам.
Доселе спящий лист лодки толки,
Добился своего в конце концов.
Его комки толпы летели в топки,
Как люди или на приступы звонков.
Он был неукротим, рванув стゾвоню
Машин судовые. Так держать!
Раскачивал он пламя, как знамена,
Чтоб в них дыханье века отражать.
И завергал о красногорских трахах
Он в мирный час, когда грустят душа,
И на углах лицах котегаров
Поблескивал зариной Чумыша.
И, понимая силу нашей власти,
Усмешку синхронистом скривя.
Глядел, как убрались воясия.
Незаменимый ранее «кардифф».

Николай ГЛУЖНЕВ

Свинья и Скворец

(Басня)

Свинья, наевшись, опрокинула корыто,
Затем, втолкв остатки пищи в грязь,
Сама туда же улеглась.
Промолвиши: «Ну, вот теперь я сыта».
«Зачем ты пиши в грязь втолтал? —
Ей скрухь говорит Скворец. —
Могла бы с'есть, когда оголодаешь,
Иль курицам оставить, наконец».
«Да ты не ведаешь, наверно, брат,
Насколько мой хозяин щедр, богат.
Есть у него муха, картофель, концентрат.
И впроголодь меня держат он никогда не станет.
Что нужно мне поесть, то и достанет.
Поэтому не суй свой нос туда, куда не надо.
А лучше улетайка поскорей
Да поищи букашак и червей
На черноземе сада».

Скворец йог умудр и целый день трудился,

Когда же к вечеру усталый возвратился,

Гайдел он опять Хазароню здесь,

В оградке с визом та металась,

И как будто в занавесе нападась.

Скуда ее девалась лягась?

Когда, однако, было грустно,

Когда вистушка вдруг бралась

Лизать, обнохивать ту грязь,

Которая так нахала вкусно.

«Хазароню, помочь же, наконец,

Да расскажи, что за конфуз случился? —

Ее спросил Скворец.

«Ах, брат, беда; хозяин отлучился

И про меня забыл,

Ушел куда-то и не покормил».

«Не говорил ли я:

хотя подворье наши всем богато

И вложено есть мухи и концентрат.

А все ж будь бережливее, Свинья!»

ТАБЛИЦА
разыгрыша первенства по хоккею
Положение на 13-е февраля

И В Н П Ш О

32 25 3 4 126:65+ 61 53

СКА Н/Тагил

32 20 7 5 140:76+ 64 47

СКА Новосибирск

30 20 3 7 108:58+ 50 43

«Ермак» Аянгарск

32 18 1 13 135:16+ 19 37

«Химик» Омск

32 17 1 14 123:16+ 15 35

«Фабрика» Тюмень

30 13 4 13 109:12+ 8 50

«Шахтер» Прокопьевск

32 22 6 14 115:12+ 26 39

«Буревестник» Челябинск

32 11 6 15 107:13+ 26 28

«Локомотив» Омск

32 9 8 15 105:109+ 4 26

«Мотор» Барнаул

30 12 0 18 110:129+ 19 24

СКА Хабаровск

32 3 6 23 92:152+ 60 12

«Металлург» Серов

30 5 1 24 72:173+ 101 11

Результаты игр
за 8—9 февраля

СКА Хаб.—«Металлург»

7:1. 7:2

«Ермак»—«Спутник»

5:1. 1:2

«Строитель»—«Буревестник»

5:3. 4:6

«Шахтер»—«Химик»

2:5. 5:2

СКА Новосибирск—«Мотор»

4:1. 7:2

«Локомотив»—«Водник»

1:4. 5:3

Знаете ли вы, что...

...люди, которые работают вблизи интенсивного магнитного поля, хотя субъективно и физически не замечают этого воздействия, чаще других жалуются на головные и сердечные боли, на расстройства нервной системы? Магнитное поле

является раздражителем, но действует оно слабее, тем

действует оно слабее, тем